
 في مقياس التسيير المالي ثانيالفرض ال

     العلامة       الثالث                           :الفوج                                 :            الاسم واللقب

 

 ماذا تمثل كلا من عتبة المردودية، الرافعة المالية، هامش الأمان. :سؤال

................................................................................................................................. 
................................................................................................................................. 

................................................................................................................................. 
................................................................................................................................. 

................................................................................................................................. 
................................................................................................................................. 

................................................................................................................................. 
................................................................................................................................. 

 استخرجت المعلومات التالية:من النشاط الاستغلالي لمؤسسة " اليقين "، : تمرين

 :6366363 نسبة هامش الأمان % 
  :مرة 56.2درجة الرافعة التشغيلية 
  :ون  255سعر بيع الوحدة 
  :ون  56555عدد الوحدات المبيعات 
  نتيجة الاستغلال نسبةEBIT (Rex) :55 %              

 : المطلوب

 د جدول الاستغلال التفاضلي6إعدا 
  تفسير النتائج6مع حساب قيمة: هامش الأمان وعتبة المردودية 
  الثابتة اليفالهامش على التكلفة المتغيرة والتكاستنتج معادلتي. 

 ملاحظة: يجب تبرير جميع العمليات الحسابية6
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 النموذجي الحل

 :لتفاضليأولا: إعداد جدول الاستغلال ا

 :CA حساب رقم الأعمال الصافي

CA سعر بيع الوحدة * عدد الوحدات المباعة =  

CA  =055  *0.555 = 065556555 ون 

 EBIT = 05 % * CAنتيجة الاستغلال 

 ون 055.555 = 0.555.555*  0.2=          

 M/CV /EBIT المتغيرة التكلفة على الهامش= درجة الرافعة التشغيلية لدينا:

6.25 = M/CV  /055.555 ومنه  :M/CV =0..0 * 055.555 =2256555 ون 

 ون CV  =CA - M/CV  =0.555.555 – 005.555  =0256555 المتغيرة التكلفة

 ون CF  =M/CV - EBIT  =005.555 – 055.555  =6256555 الثابتة تكاليفلا

 :ثانيا: حساب قيمة: هامش الأمان وعتبة المردودية وتفسير النتائج

 = هامش الأمان / رقم الأعمال الصافينسبة هامش الأمان 

 CA= هامش الأمان /  560

  ون 636363=  0.0.0..5*  0.555.555= هامش الأمان 

هامش الأمان هو المستوى الإيراد الذي يجعل المؤسسة في مأمن من : التفسير
 الخسارة وهو المقدار من المبيعات المحقق فوق عتبة المردودية.

 عتبة المردودية –رقم الأعمال الصافي الأمان=  هامش

 هامش الأمان –رقم الأعمال الصافي عتبة المردودية = 

        ون 363630= 0.0.0. – 0.555.555عتبة المردودية = 

أي لا يوجد  5النتيجة =  ون فإن 363630تصل المبيعات السنوية الصافية مستوى ( أي عندما 5رقم الأعمال الذي يحقق النتيجة معدومة ) :التفسير
 لا ربح ولا خسارة، وهو رقم الأعمال الذي يحقق التعادل مع التكاليف الاجمالية.

 :الثابتة اليفالتكاستنتاج معادلتي الهامش على التكلفة المتغيرة و ثالثا: 

 الهامش على التكلفة المتغيرةة عادلم:       CA*  M/CV T=  M/CV     Y= a x           Y= 0.55 x   x =CA 
 الثابتة اليفالتكة عادلم:      Y =CF                             bY=             350.000Y=      

 النسبة المبالغ البيان
 % CA 0.555.555 055 الصافي الأعمال رقم

 % CV 005.555 02 المتغيرة التكلفة
 % M/CV 005.555 22 المتغيرة التكلفة على الهامش

 % CF   .05.555 62الثابتة تكاليفلا
 % ex R  /EBIT  055.555 05 نتيجة الاستغلال


